

## 莲池区构建“一圈两翼”创新发展格局 上半年完成地区生产总值80.6亿元

本报讯(通讯员田艳军)6月,在我省首次县域科技创新能力监测评价中,保定市莲池区成为全省6个获评A类区(县)之一。

近年来,莲池区聚焦打造创新发展先行区,大力实施创新驱动发展战略,加快推动创新发展、绿色发展、高质量发展,涌现出长城汽车、标正机床、立中车轮、邦泰新材料、三源纺织等一批行业领军企业。今年1-6月份,该区完成地区生产总值80.6亿元,全部财政收入63.88亿元,列入省市重点项目26个。

### 构建“一圈两翼”格局

莲池区积极抢抓京津冀协同发展机遇,精准定位发展新方向,明确提出构建“一圈两翼”创新发展格局。

“一圈”即创新发展经济圈,重点承接京津产业转移,大力发展信息技术、文化创意、创业孵化、金融电商等产业;“两翼”即保

33

莲池区大力实施创新驱动发展战略,精准定位发展新方向,明确提出构建创新发展经济圈、保定深圳高新技术科技创新产业园和保定汽车科技产业园“一圈两翼”创新发展格局

定深圳高新技术科技创新产业园和保定汽车科技产业园。其中,深圳园总投资1000亿元,重点对接雄安新区、承接深圳,发展电子信息、节能环保、高端制造、生命健康、高端服务等产业;汽车园总投资1000亿元,重点对接长城汽车,打造集汽车科技研发、汽车文化展示、高端智慧新城于一体的汽车主题新城。

据介绍,深圳园创投中心项目总投资11.18亿元,致力于打造集企业金融、园区孵化、众创空间、人才引进于一体的金融服务创业投资生态圈。该园区已与亚士创能等270多家企业达成入园意向,其中已签订合作协议133家。

### 打造创新发展转化平台

2016年,立中车轮集团成立了技术中心,该中心以市场为导向开发新产品。他们研发的超宽一代二轻量化高强重载车轮,使重载卡车的质量减少约845公斤,油耗降低6%到8%。

除此项技术外,该公司还研发出空气动力学车轮、静音轮胎、UV涂装工艺、水性漆工艺等多项国际领先的先进技术。数据显示,立中车轮集团拥有各类专利473项,国内领先的科技成果125项,并与福特、通用等企业实现新车型同步配套开发。

近年来,莲池区全方位鼓励

企业厚植创新能力。2018年,该区新增院士工作站2家,总数达9家;新增市级以上重点实验室、工程技术研究中心29家,总数达71家,源头性技术创新能力显著增强。

在此基础上,莲池区着眼培育创新主体,建立完善相关扶持奖励政策,鼓励企业争创科技型中小企业。对于首次通过认定和重新认定的高新技术企业,给予一定资金奖励,助力企业创新发展;着眼开展协同创新,融入石保廊全面创新改革试验区,积极承接中科院海智工作基地建设,承办北京文创大赛保定赛区活动和2019年世界机器人总决赛。目前,已引进京津项目51个,总投资831.1亿元,已有上百家企业与区内高校开展实质性合作。

### 深化“双创双服”活动

该区深入开展“双创双服”活动,建立完善创新支持政策,打出一套政策“组合拳”。先后出台加

快建设创新型莲池、科技创新三年行动计划、战略性新兴产业发展三年行动、科技创新扶持奖励办法等政策,从企业创新平台建设、科技人才队伍建设、争创科技型中小企业等方面给予鼓励和支持。

该区财政每年拿出500万元,通过间接补、后补助等方式,对创新平台、创新型企业、科技人才、产学研合作等进行支持。2018年,全区对53个单位申报的83个科技项目进行扶持奖励,奖励金额达451万元。

优厚的政策、完善的服务激发了辖区企业科技攻关和自主创新的热情。长城汽车3年累计投入研发资金114.68亿元,先后获得国家级创新型企业、国家火炬计划重点高新技术企业等殊荣。2018年,莲池区新增高新技术企业39家、总数达75家,新认定科技型中小企业123家、总数达462家;该区企业获省科技进步奖5项,新增发明专利授权434件。



了解保定 请扫一扫



关注保定 请扫一扫



近日,满城区大册营镇联合华北电力大学暑期社会实践队,利用各村闲置围墙绘制宣传文化墙,展现文明新风尚。 赵娜 赵大鹏 摄

## 保定启动小麦最低收购价执行预案

本报讯(通讯员贾佳)7月19日至9月31日,保定市在全市范围内启动《2019年小麦最低收购价执行预案》。期间,如果小麦价格连续3天超过最低收购价格,预案将停止执行。第一批委托收储库点共有9家,小麦最低收购价为2019年生产的国标三等小麦每斤1.12元,相邻等级之间等级差价为每斤0.02元。

## 涿州开展群众性文化活动

本报讯(通讯员付雷 梁栋 范钊)7月26日,涿州市庆祝新中国成立70周年群众性主题宣传教育系列活动正式拉开序幕。该系列活动以“壮丽70年、奋斗新时代、我和我的祖国”为主题,开展“红色文艺轻骑兵”惠民演出、广场舞展演、公益电影展映、彩色周末、歌咏比赛、征文比赛等20余项群众性文化活动。

## 高阳进行合作教育扶贫

本报讯(通讯员杨澜 王钊)7月22日,高阳县与中国电工技术学会举行教育扶贫合作签约仪式,签订了为期三年的合作协议,指定高阳中学、三利中学为“中国电工技术学会科技志愿者总队定点服务校”,标志着双方将进行全方位、宽领域、深层次的交流,尤其是在教育、科技等相关领域,中国电工技术学会将给予帮扶指导。

## 顺平开设“爱心托管班”

本报讯(通讯员吴建章)7月20日,顺平县总工会开办的首期暑期爱心托管班正式开班。该班主要服务对象为家有小学生的职工子女,包括一线职工家庭子女、劳动模范子女、在档的困难职工子女等。托管期间将开办茶艺、国学朗诵、形体礼仪、绘画、硬笔书法、手工制作、农场体验等课程。

## 河北科技学院举办探月科普讲座

本报讯(通讯员田录贤)近日,应河北科技学院邀请,中国探月工程副总设计师于登云教授,从人类为什么要探月、世界月球探测的发展、我国探月工程的进展以及我国探月后续发展展望四个部分,为600余名师生作了题为《中国探月成就与展望》精彩报告。

## 工行保定古城支行普及金融风险防范知识

本报讯(通讯员孙可人)7月24日,工行保定古城支行开展“普及金融知识,防范金融风险”宣传教育活动,向来办理业务的居民发放金融知识宣传折页,讲解一些常见的电信诈骗作案方式,使群众对诈骗知识有了更深的了解,提示群众提高警惕。

## 保定智能垃圾分类运行两年成效显著

本报讯(通讯员贾佳)保定市源盛嘉禾小区建成智能垃圾分类系统,成为该市首个利用“互联网+”进行垃圾分类的试点小区。运行两年来,该小区强化广大居民环境保护意识,越来越多的居民养成自觉进行垃圾分类的好习惯。

为了方便业主参与垃圾分

类,小区物业推出了可回收类垃圾上门回收服务,小区业主可通过微信、电话等方式预约时间,物业人员上门收取可回收类垃圾,并根据垃圾种类和重量给予相应的积分,极大地方便了业主,也解决了业主对大件可回收垃圾搬运不便的困扰。

## 博野建成美丽庭院8000户

本报讯(通讯员李善奇)博野县开展“美丽庭院”创建活动一年多来,建成美丽庭院已超过8000户,占全县农户的50%以上,其中1660户达到精品庭院标准。

为推进“美丽庭院”创建活动,该县成立专项行动领导小组,同时积极协调整合各部门、各方面的资源和力量,形成部门联动、资源整合的推进态势,各镇也把“美丽庭院”建设作为“一把手”工程抽调力量集中抓

创建,并将责任分解到村,发挥村的主体作用,并动员全体村民积极参与“美丽庭院”创建。县里还培育14个示范村,700多个典型户,进行重点培育引导。

今年以来,该县选拔培育3个“美丽庭院”建设典型村和10个美丽庭院建设突出的农户。通过组织各镇、村及代表现场观摩,总结推广经验,影响带动周边邻里积极参与“美丽庭院”创建活动。

## 唐县推介特色农产品推进消费扶贫

本报讯(通讯员李红叶)7月23日,2019世园会北京扶贫协作成果展及特色产品展销保定活动周“唐县主题日”活动在北京举行,以“唐尧山下·邀您一起去扶贫”为主题,通过宣传、推介唐县产业扶贫特色产品,提高特色产品及品牌知名度,推进消费扶贫行动。

唐县紧紧抓住京冀扶贫协作的难得机遇,加大农超对接力度,大力开展消费扶贫活动。在活动中,着重推介了唐县特色农产品和旅游

资源。通过宣传展示,吸引了众多世园会游客和北京市市民驻足倾听、观看。在推介会上,北京市住建委物业行业9家企业与唐县签订帮扶协议,助力消费扶贫,将活动推向高潮。

10家参展企业通过短片播放、展板展示、现场品鉴等方式,推介展销木兰红大枣、唐县红枣酒、依贝康烧饼等20多种特色产品,吸引游客和市民纷纷前来试吃、抢购,现场十分热闹。



## 机器人大赛成果丰硕

本报讯(记者李刚)在保定市徐水经济开发区举办的2019世界机器人大赛总决赛,经过3天的比赛,取得良好成果。苏州市吴中区碧波实验小学、上海市虹口区青少年活动中心、北京师范大学厦门沧海附属学校等15支队伍荣获最高奖项赛事全能奖。

据介绍,今年参加世界机器人大赛选拔赛、总决赛的选手已超过4万余名,创历史之最。来自全球10余个国家和地区的2000多支赛队的6500余名选手参加比赛,赛场面积达到2万平方米,创总决赛之最。大赛已成为国际规模最大的机器人专业赛事。

本次大赛共设四大项,其中,共融机器人挑战赛和BCI脑控机器人挑战赛集中考察机器人在智能制造、助残康复两方面的实际应用,展示了共融技术和脑控技术的顶尖科技。机器人工业设计大赛集合科技、文化、社会经济等要



7月26日启动开幕式

素,聚焦制造、加工、服务等多行业的实际需求,全方位比拼选手优化设计能力;青少年机器人设计大赛旨在激发研究创新精神,培养动手能力,为各国青少年机器人爱好者提供交流与展示的平台,通过AI探索、VEX系列、MakeX、Dobot智造大挑战、绿茵小将、Enjoy AI、BDS系列、“一

带一路”智能挑战和FTF青少年无人机等专业赛项的比拼,助推科普教育与机器人产业人才培养。

此次世界机器人大赛总决赛得到20余个国际机构的大力支持,并在新加坡和菲律宾等地展开了多轮的选拔赛事。

(本文照片由记者 李刚 摄)

## 军民鱼水情

### ——易县文化馆与驻易部队开展文化共建活动纪实

□通讯员 冯英华

7月25日,“八一”建军节到来前夕,驻易县某部队又迎来自己的老朋友——易县文化馆文艺队。在露天舞台上,一场“不忘初心报党恩、牢记使命保打赢”军民文艺汇演拉开帷幕。

这次,易县文化馆不仅为部队战士带来歌曲、舞蹈、乐器演奏、诗朗诵等文艺节目,还带来易县作协主席李文通根据易县历史真实人物崔洛唐拥军事迹创作的独幕话剧《半块饼子》,让部队官兵受到一次感人至深的精神洗礼。

活动当天,来自部队的四支参赛队伍以饱满的激情演绎了

《新时代的联勤尖兵》《有我在》等曲目,展示出新时代军队的新风貌,文化馆老师还从专业角度对官兵的表演进行了讲评。

对于易县文化馆馆长隋兵兵来说,这已经不是第一次到这里组织参加文化活动的。早在1990年代,她还是学生的时候,就跟随当时任文化馆副馆长的母亲到这里参加过慰问演出,履职人员认真负责的态度,部队官兵的热情欢迎给她留下深刻的印象。母亲退休后,文化馆长已换了三拨,部队官兵也换了茬,但每年“八一”、春节期间开展文化

共建的优秀传统却保留了下来。据原文化馆馆长于友武回忆,从到部队参加演出,或进行文艺节目创作辅导,他任馆长20年间,文化馆与部队的文化共建活动从未间断过。过去交通不便,他们从县城乘班车到部队也是常有的事,无论下雨还是下雪,都没有错过先前的约定。部队官兵都不是科班出身,要想组织个有模有样的文艺节目就得经过多次打磨。有一次,遇冰雪封山,他们经过一处山路陡坡还遇到了路况险情,现在想来都很后怕。于友武说:“能坚持这么

多年,是情谊,也是使命。部队经文化馆辅导过的文艺节目每次都能在上组织的比赛中获得奖项,这是部队的荣誉,也是我们最欣慰的事情。”

铁打的军营流水的兵,不变的初心不变的情。20多年来,越来越多的县内文化工作者和志愿者参与到与部队的文化共建中来,几代人接续或同台演出的动人故事在这里并不新鲜。上任馆长于友武带着儿子于川多次共同参加共建活动;现任馆长隋兵兵从母亲手里接过接力棒,而自己学习舞蹈的侄女从初中时起,就

成为这个团队里的“流动演员”;今年的舞台上,群众文化志愿者张剑锋在台下调试音响,岳父、女儿在台上演出……

20多年来,从六七十岁的老人,到十几岁的孩子,凡是县内参加活动的文化工作者,每次都是全身心投入,在绿色的军营里留下了多姿多彩的身影,提升了部队文艺工作水平,丰富了部队官兵的文化生活。在每次与部队官兵的交流中,他们的故事也为文化馆的艺术创作提供了动力源泉,他们身上的奉献精神也深深感染着每一名文化工作者。



7月27日,高碑店市举办“体彩杯”“万步有约”健走激励赛,旨在营造健康文明生活方式氛围,养成健康生活习惯。 时爱民 摄